

Довідка
на засідання обласного комітету з економічних реформ
“Про стан реалізації соціальних ініціатив Президента України”

Нові соціальні ініціативи Президента України В.Ф. Януковича “Діти – майбутнє України” насамперед спрямовані на захист дітей. Вони передбачають збільшення державної підтримки, зокрема, дітей з особливими потребами, дітей-сиріт та сімей, які виховують таких дітей.

Основним завданням нових соціальних ініціатив є створення умов для активної частини населення, щоб люди мали достойну роботу і достойну заробітну плату і захищали тих, хто не працює, особливо людей незахищених, хворих, дітей.

Тому реалізація нових соціальних ініціатив – це персональна відповідальність кожного члена місцевої влади. І підхід, до реалізації цієї програми повинен базуватися на правилі - “не люди повинні йти до влади, а влада повинна йти до людей”.

Важливим завданням сьогодення – є створення належних матеріальних умов для тих, хто зараз виховує дитину.

Підвищення якості життя для сімей з дітьми передбачає:

- збільшення державної допомоги малозабезпеченим сім'ям;
- збільшення надбавки на догляд за дитиною-інвалідом;
- збільшення у 2013 році соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які мають інвалідність.

Прийнято Закон України “Про внесення змін до статті 3 Закону України “Про державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам”, що набув чинності з 28 липня 2013 року.

Завдяки цьому Закону 282 сім'ям, в яких виховуються діти-інваліди з найтяжчими функціональними обмеженнями було покращено матеріальний стан.

З липня 2013 року набрав чинності Закон України “Про внесення змін до статті 18 Закону України “Про державну допомогу сім'ям з дітьми”, відповідно до якого 53 дітям-інвалідам, над яким встановлено опіку чи піклування, збільшений розмір виплати допомоги на 894 грн.

Соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям станом на 01 жовтня 2013 року в області отримувало 5861 малозабезпечена сім'я, у тому числі 2257 багатодітних сімей, в яких виховується 8806 дітей. Кількість отримувачів зазначеної допомоги у вересні 2012 року складала 3675 сімей, що порівнянні з відповідними періодом попереднього року збільшилась на 59,4% внаслідок реалізації соціальної ініціативи Президента України щодо збільшення розмірів зазначеної допомоги для інвалідів та пенсіонерів із малозабезпечених сімей. Середній розмір допомоги на одну сім'ю у червні 2012 року (до запровадження соціальних ініціатив) склав 1030,0 грн., у вересні 2013 року - 1540,39 грн., що на 510,0 грн. або 33 % більше.

Загалом за січень-вересень 2013 року виплачена державна допомога сім'ям з дітьми, малозабезпеченим сім'ям, інвалідам з дитинства, дітям-інвалідам та тимчасова допомога дітям на загальну суму 692,5 млн.грн., що на 20% більше порівняно з відповідним періодом 2012 року.

Кошти на соціальні виплати з державного бюджету на виплату допомоги надходять вчасно, в терміни передбаченні чинним законодавством, заборгованість відсутня.

В області забезпечено реалізацію соціальної ініціативи президента України започатковану у 2012 році щодо підвищення рівня соціального захисту інвалідів I чи II групи внаслідок психічного розладу та сімей, які здійснюють догляд за ними.

Відповідно до Закону України “Про психіатричну допомогу” та постанови Кабінету Міністрів України від 28 травня 2012 року №477 “Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 02 серпня 2000 року №1192” збільшився розмір допомоги особам, які здійснюють догляд за психічно хворими інвалідам у 10 разів і в жовтні 2013 року складає 1147 грн. Зазначену допомогу отримують 1364 сім'ї, в червні 2012 року допомогу отримувало 115 сімей. У порівнянні з минулим роком кількість отримувачів збільшилась в 11,8 рази. За 2012 рік виплачено допомогу на суму 7,1 млн. грн., на виплату допомоги у 2013 році передбачено 22,1 млн. грн. За січень-вересень 2013 року допомогу виплачено на суму 16,0 млн. грн.

Заборгованість з виплати допомоги відсутня.

Соціальними ініціативами Президента України В.Ф.Януковича “Діти – наше майбутнє” зазначено: “Забезпечення у 2013-2014 роках дітей з особливими потребами у повному обсязі технічними та іншими засобами реабілітації (протезно-ортопедичні вироби; спеціальні засоби для самообслуговування та догляду; спеціальні засоби для орієнтування, спілкування та обміну інформацією).

Кожній дитині-інваліду своєчасно надаватимуться необхідні засоби реабілітації та будуть створені умови для соціалізації та доступу до всіх сфер суспільного життя.

Оперативно і стовідсотково мають вирішуватись питання забезпечення дітей з особливими потребами життєво необхідними засобами реабілітації – протезними, ортопедичними виробами, засобами спілкування та обміну інформацією. Вони не повинні опинятися на узбіччі повноцінного життя.

Основними нормативними актами в Україні, якими регулюються питання соціального захисту дітей-інвалідів в частині забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації є Закони України "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні", “Про охорону дитинства”, постанови Кабінету Міністрів України “Про затвердження Державної типової програми реабілітації інвалідів” та “Про затвердження Порядку забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації інвалідів, дітей-інвалідів та інших окремих категорій населення, переліку таких засобів”.

Згідно з чинним законодавством діти-інваліди першочергово безоплатно забезпечуються технічними та іншими засобами реабілітації.

До технічних та інших засобів реабілітації, якими забезпечуються діти-інваліди належать:

- протезно-ортопедичні вироби, в тому числі ортопедичне взуття;
- спеціальні засоби для самообслуговування та догляду;
- засоби для пересування;

допоміжні засоби для особистої рухомості, переміщення та підйому;
меблі та оснащення;

спеціальні засоби для орієнтування, спілкування та обміну інформацією.

Медичні показання до забезпечення дітей-інвалідів технічними та іншими засобами реабілітації визначають лікувально-консультативні комісії лікувально-профілактичних закладів з оформленням відповідного висновку.

Технічні та інші засоби реабілітації, призначені для безоплатного забезпечення дітей-інвалідів за рахунок коштів державного бюджету, виготовляються, постачаються і ремонтуються підприємствами, які відповідають кваліфікаційним вимогам, установленим Мінсоцполітики. Перелік цих підприємств щороку визначається Мінсоцполітики.

Облік дітей-інвалідів, які мають право на безоплатне забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації ведуть місцеві органи соціального захисту населення.

Всього на обліку в органах соціального захисту населення області на забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації перебуває 879 дітей-інвалідів.

З початку року на обліку для забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації до місцевих органів соціального захисту населення звернулось 355 законних представників дітей-інвалідів, яким були видані направлення на забезпечення 1053 одиницями протезно-ортопедичних виробів та 236 одиницями засобів реабілітації.

З початку 2013 року підприємствами-виробниками дітям-інвалідам видано 1080 одиниць технічних та інших засобів реабілітації, що складає 84% від потреби. У тому числі: 859 протезно-ортопедичних виробів, 221 технічний засіб реабілітації, з них 77 крісел колісних.

На території області забезпечено роботу Сервісного центру Кіровоградської дільниці Полтавського казенного експериментального протезно-ортопедичного підприємства, який безпосередньо доставляє та вручає засоби реабілітації інвалідам, законним представникам дітей-інвалідів за адресою проживання.

Окремий блок завдань соціальних ініціатив це охоплення особливим піклуванням дітей, які мають проблеми зі здоров'ям.

Важливим напрямком нових соціальних ініціатив є забезпечення дітей-інвалідів умовами для виховання у сім'ї.

Створення протягом 2013-2014 років мережі центрів денного перебування для дітей-інвалідів (відділень при реабілітаційних центрах) дасть змогу піклуватися про дітей з особливими потребами .

Через скрутне матеріальне становище батьки дітей-інвалідів не можуть звільнитися з роботи та доглядати їх, тому вимушені віддавати дітей до інтернатних закладів. Можливість залишити на декілька годин протягом доби дитину-інваліда у спеціалізованому закладі створить умови для сімейного виховання дітей-інвалідів, отримання позитивної динаміки з реабілітаційних заходів.

З метою надання дітям-інвалідам реабілітаційних послуг в м. Кіровограді був створений комунальний заклад «Центр соціальної реабілітації (денного перебування)

дітей-інвалідів Кіровської районної у м.Кіровограді ради» (далі - Центр), який розпочав свою роботу з 24 лютого 2012 року.

У даному Центрі функціонують відділення соціальної та психолого-педагогічної реабілітації, медичного супроводу та денного перебування, які надають реабілітаційні послуги дітям-інвалідам віком від 3 до 18 років. Центр розрахований на одночасне перебування 50 дітей-інвалідів.

Станом на 01 листопада 2013 року Центр відвідує 31 дитина-інвалід, в тому числі 2 дітей групи ризику. У закладі працюють вчитель-реабілітолог, асистент вчителя-реабілітолога, практичний психолог, логопед, музичний керівник, лікар-педіатр, сестра медична з масажу та інші працівники згідно з штатним розписом.

З початку 2013 року в Центрі 29 дітей-інвалідів отримали послуги з реабілітації.

На утримання Центру в 2013 році місцевим бюджетом м. Кіровограда були затверджені видатки у сумі 616,6 тис.грн., які враховані Міністерством фінансів України при визначенні обсягу міжбюджетних трансфертів з державного бюджету місцевим бюджетам.

На виконання соціальних ініціатив Президента України В.Ф.Януковича на базі Центру у II кварталі поточного року відкрито відділення денного перебування, яке на даний час відвідує 18 дітей-інвалідів.

У відділенні працює вихователь, проводяться реабілітаційні заняття із залученням всіх фахівців Центру, організовано дворазове харчування (обід, полуденок).

На сьогодні транспортними послугами, які здійснюються автотранспортом територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних послуг) виконкомів Кіровської і Ленінської районних у м. Кіровограді рад, забезпечуються діти, які перебувають у відділенні денного перебування.

На даний час Кіровоградською міською радою готується програма для участі в обласному конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування з метою вирішення проблем з підвезенням дітей-інвалідів до відділення денного перебування власним спеціалізованим мікроавтобусом.

Також протокольним дорученням наради у голови обласної державної адміністрації від 01 квітня 2013 року № 13 доручено міським головам міст обласного значення розглянути питання про створення та функціонування центрів соціальної реабілітації (денного перебування) дітей-інвалідів.

Виконання даного доручення голови облдержадміністрації стане наступним кроком в реалізації соціальних ініціатив Президента України.